

В объединенный диссертационный совет 99.2.129.03 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе Таджикского национального университета, межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет», Таджикского государственного университета коммерции, (734061, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти, ½)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Акрамова Фурката Шарифовича на тему:
«Совершенствование системы управления трудовой миграцией в
условиях цифровизации (на примере Российской Федерации)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика народонаселения и экономика труда)**

В современных условиях один из важнейших проблем считается совершенствования системы управления трудовой миграцией в условиях цифровизации. Анализ показывает, что внешнюю трудовую миграцию рассматривают не только как главным фактором снижения безработицы, но и источником валютных поступлений в ВВП. При этом миграционные процессы связаны с множеством проблем, охватывающие утечку квалифицированных кадров, сложности их реинтеграции после возвращении, разрушении семьи, усложнение вопросов социального обеспечения мигрантов и других и требуют детального исследования. Поэтому актуальность темы диссертации Акрамова Ф.Ш. приобретает особую значимость.

Анализ автореферата показывает, что в диссертации дано авторское определение понятия «цифровая компетентность мигранта», как основы (способности) использовать цифровые технологии и системы по вопросам жизнедеятельности в принимающем сообществе.

Достаточно аргументировано определены особенности использования цифровых технологий трудовыми мигрантами, прибывающими в Россию: повышение разнообразия и увеличение частоты использования цифровых продуктов и технологий; использование цифровых платформ для поиска работы и трудоустройства; активное использование цифровизированных механизмов социального взаимодействия (социальные сети) на фоне слабого использования информационно-коммуникационных каналов официальных структур.

Заслуживает поддержку обоснованный и разработанный организационно-экономический механизм управления трудовой миграцией с

использованием цифровых технологий на основе создания многоуровневой цифровой экосистемы.

На должном уровне автором обоснованы и предложены рекомендации по совершенствованию системы управления трудовой миграцией в контексте развития цифровых технологий.

Наряду с важными результатами автореферат имеет и некоторые недостатки:

- В автореферате подробно не изложены пути решения проблемы социально-профессиональной адаптации трудовых мигрантов в России;
- Кроме того, не раскрыты направления реализации перспективы развития цифровых технологий работы с трудовыми мигрантами в России.

Вместе с тем, указанные недостатки не умаляют положительную оценку диссертационного исследования.

Научное направление диссертации соответствует паспорту специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

Автореферат и опубликованные научные публикации автора полностью отражают содержанию диссертационной работы.

В целом диссертационная работа Акрамова Фурката Шарифовича на тему: «Совершенствование системы управления трудовой миграцией в условиях цифровизации (на примере Российской Федерации)» является завершенным исследованием отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда) и ее автор заслуживает присвоении искомой ученой степени кандидата экономических наук по указанной выше специальности.

**Проректор по науке Таджикского
государственного финансово-экономического
университета кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством, доцент**

«3» апреля 2025г.

Кодиров Ф.А.

Адрес университета: Республика Таджикистан, 734067, г. Душанбе, улица Нахимова 64/14. Телефон: +992 907407080

E-mail: f.kodirov84@mail.ru

Подпись к.э.н., доцента Кодирова Ф.А. заверяю.



Начальник ОК и СР ТГФЭУ

Мирджаев М.А.